   Generalidades del instructor

El programa de estudios de este curso

La Agencia de Protección Ambiental de EE. UU. (US EPA) y la Oficina del Departamento de Vivienda y Urbanismo (HUD) han producido este curso para actualizar los conocimientos de personas capacitadas anteriormente sobre cómo llevar a cabo pruebas de aprobación de polvo con plomo que no son de reducción. Este curso está diseñado para ser dictado en un período aproximado de 4 horas y media con, al menos, 30 minutos dedicados a la capacitación práctica. Para fines de certificación, el curso puede ser impartido por un proveedor de capacitación acreditado por la EPA, o un proveedor de capacitación acreditado por un estado, tribu indígena o territorio autorizados.

Objetivos del curso

Al final del curso, los alumnos podrán hacer lo siguiente:

· Entender los requisitos de regulación federales, estatales y de tribus indígenas para las pruebas de aprobación de polvo con plomo; 

· Llevar a cabo una inspección visual e identificar correctamente polvo visible, escombros y pintura deteriorada;

· Determinar apropiadamente dónde tomar muestras de polvo y cómo desarrollar una estrategia de muestreo;

· Recoger muestras de polvo según procedimientos aceptables estándar;

· Interpretar correctamente los resultados de un análisis de laboratorio para plomo en polvo;

· Aplicar estas destrezas para llevar a cabo una prueba para la aprobación de polvo con plomo apropiada después de la renovación y otras circunstancias; y
· Escribir un reporte completo, preciso y comprensible de los resultados de muestreo.

Destinatarios del curso

Entre las organizaciones que estarán interesadas en este curso se encuentran:
· Agencias públicas estatales y locales que administran fondos federales para vivienda;

· Organizaciones no lucrativas y de vivienda de la comunidad, particularmente aquéllas que ayudan a agencias públicas en la administración de fondos federales para la vivienda;

· Departamentos de salud estatal y local;

· Compañías de inspección de hogares; y

· Compañías de servicios de plomo y otros servicios ambientales.
Entre el personal apropiado para tomar este curso se incluyen:
· Inspectores de estándares de calidad de vivienda (HQS);

· Especialistas de rehabilitación;

· Inspectores de vivienda; y

· Otro personal que esté involucrado en la evaluación de edificios.
Generalidades del plan de estudios de capacitación de técnicos de muestreo de polvo con plomo

Este curso de capacitación consta de tres partes en los seis capítulos incluidas las siguientes:

Parte 1: Introducción

· Capítulo 1: La Introducción proporciona las generalidades del curso, la función del técnico de muestreo de polvo con plomo y la importancia de la Regla de Renovación, Reparación y Pintura (RRP) de la EPA y la Regla de Prácticas Seguras para Trabajar con el Plomo (LSHR) del HUD.

Parte 2: Destrezas

· Capítulo 2: La Inspección visual explica cómo efectuar una inspección visual de cáscaras de pintura, polvo y escombros y, en algunas circunstancias, pintura deteriorada. 

· Capítulo 3: El Muestreo de polvo con plomo usando un paño describe cómo prepararse y recoger muestras de polvo usando un paño.

· Capítulo 4: La Selección de un laboratorio e interpretación de los resultados describe cómo seleccionar un laboratorio reconocido, cómo enviar muestras y cómo interpretar los resultados.

Parte 3: Aplicación

· Capítulo 5: La Redacción del reporte cubre cómo preparar el reporte.
Materiales del curso

Entre los materiales del curso se incluyen diapositivas, un manual del instructor, un manual del alumno y una Guía de campo del técnico de muestreo de polvo con plomo.

· Diapositivas. Cada capítulo de este curso tiene diapositivas que resaltan los puntos clave que deben destacarse durante la presentación. Las diapositivas también incluyen fotos, diagramas y otras ayudas visuales.

· Manual del instructor. El manual del instructor incluye copias de las diapositivas y texto explicativo. En la parte delantera de cada capítulo, hay notas breves del instructor que describen los objetivos del capítulo, las actividades e información adicional si es necesario. En la parte de atrás de cada capítulo se incluyen anexos como documentos de muestra, ejercicios, etc. Por ultimo, en la parte de atrás del manual hay tres apéndices que contienen recursos útiles para instructores y alumnos.

· Manual del alumno. El manual del alumno incluye todo el manual del instructor excepto estas generalidades y las notas del instructor que aparecen en la parte delantera de cada capítulo del manual del instructor.

· Guía de campo para el técnico de muestreo de polvo con plomo. La Guía de campo para el técnico de muestreo de polvo con plomo proporciona protocolos para llevar a cabo la aprobación después de la renovación según la Regla RRP de la EPA y los exámenes de aprobación según las LSHR del HUD en viviendas e instalaciones ocupadas por niños construidas antes de 1978. Esta guía también proporciona estándares federales para el plomo en el polvo. Pida a los alumnos que consulten la Guía de campo para el técnico de muestreo de polvo con plomo según sea apropiado. 

· Al presentar el curso, se anima a los instructores a que usen los materiales del alumno de las formas siguientes:

· Recomiende a los alumnos que sigan las diapositivas a medida que se presentan y que tomen notas;

· Pida a los alumnos que consulten los anexos y apéndices y anímeles a marcar páginas con información específica, resúmenes, listas de comprobación, tablas o herramientas que puedan usar; y

· Pida a los alumnos que consulten la Guía de campo para el técnico de muestreo de polvo con plomo según sea apropiado.

Información de instrucción

Responsabilidades del instructor. El éxito de cada sesión de capacitación depende de la buena preparación y de saber impartir de forma eficaz los materiales del curso. Aunque este manual proporciona una guía específica sobre la presentación de este curso, los instructores tendrán que usar sus conocimientos profesionales y experiencia de capacitación para preparar sus lecciones y adaptarlas a las necesidades de los alumnos en cada sesión. Las responsabilidades clave de cada instructor son:

· Entender el material del curso, las regulaciones pertinentes de la EPA y del HUD y metodologías documentadas incluido el Capítulo 15 de las Guías del HUD para la identificación y control de los peligros de la pintura a base de plomo en el hogar. 

· Prepárese para cada lección basándose en la guía e instrucciones del manual del instructor;

· Impartir lecciones y lograr objetivos dentro de cada capítulo;

· Asegurarse de que se responda a las preguntas de los alumnos, o pedirles que consulten un recurso apropiado; y

· Reforzar los objetivos del curso durante toda la sesión de capacitación.

Métodos de instrucción. Este curso está basado principalmente en debates; sin embargo, está diseñado para ser interactivo. Varios de los capítulos incluyen ejercicios y actividades. En toda la presentación, se anima a los instructores a que utilicen un tono de conversación y a que soliciten comentarios de los alumnos. Las notas del instructor resaltan algunos de los momentos apropiados para pedir a los alumnos que hagan comentarios. Los instructores pueden modificar las actividades de la lección, siempre que se cumplan los objetivos de aprendizaje del capítulo y se traten los puntos clave de forma eficaz. 

Preparación para una sesión de capacitación. Antes de impartir cada curso, los instructores son responsables de hacer las preparaciones siguientes:

· Planificación para impartir sus lecciones;

· Repaso de los formularios de registro de los participantes para familiarizarse con los alumnos, sus agencias/compañías/organizaciones y cargos, y cualquier otro asunto especial que hayan identificado;

· Asegurarse de que la sala de capacitación esté bien configurada; y

· Confirmación de que todos los artículos para la capacitación, materiales y equipos necesarios estén disponibles en el lugar de la capacitación.

· Plan para administrar la prueba. Además de reforzar el aprendizaje de los participantes y ayudar a evaluar su comprensión, aprobar la prueba del curso es obligatorio para permitir que cada alumno sea un Técnico de Muestreo de Polvo con Plomo certificado por la EPA. La certificación incluye la terminación satisfactoria del curso de capacitación y de la prueba final del curso. Debe elaborar un modelo de prueba a partir del material del curso y enviarlo a la EPA para su aprobación con la solicitud de acreditación.

Lista de comprobación del instructor

	Materiales del curso

	· Manual del instructor – incluidas notas y anexos

· Manuales del alumno – incluidas copias de las diapositivas y anexos del instructor

· Guía de campo del técnico de muestreo de polvo con plomo

· Diapositivas

· Materiales de muestreo de polvo con plomo

-   Paños desechables para polvo con plomo (envueltos individualmente)

-   Guantes desechables

-   Cubrezapatos desechables

-   Tubos de muestra con tapas

-   Plantillas reutilizables o desechables (pueden hacerse o comprarse)*

-   Cinta adhesiva o de pintor

-   Regla (las mediciones deben empezar en el borde de la regla)

-   Formularios de recogida de muestras

-   Formularios de cadena de custodia

-   Marcadores, bolsas para basura, etiquetas, plumas, bolsas que se puedan volver a sellar para almacenamiento

-   Calculadora

-   Paños sanitarios

· Rotafolio y/o transparencias en blanco para registrar información adicional




*Los instructores deben proporcionar muestras de plantillas de piso a los alumnos durante el curso. 

Guía para la realización de actividades prácticas: La capacitación práctica es un elemento obligatorio de este programa de estudios. Se recomienda que los instructores consideren los siguientes factores cuando planifiquen y lleven a cabo los segmentos de capacitación práctica: 

· Tenga a su disposición el tipo adecuado de artículos. Use las listas proporcionadas para planificar adecuadamente y traiga los tipos de artículos adecuados al lugar de capacitación. Por ejemplo, las bolsas de basura domésticas no son iguales a las bolsas de eliminación de alta resistencia. Además, conocer por adelantado la disposición de la sala de capacitación es útil para determinar si se pueden tomar muestras de antepechos es o canales de ventanas durante la capacitación. Si la sala no tiene una ventana, asegúrese de disponer de un objeto que se asemeje a un antepecho o canal de ventana, como tapas de cajas, por ejemplo. 

· Tenga artículos en las cantidades suficientes. Según cómo estructure la actividad, puede necesitar diversas cantidades de artículos. Por ejemplo, si el instructor demuestra cómo hacer un sello cuello de cisne en una bolsa de eliminación, usará una bolsa. Si cada alumno practica este procedimiento, la capacitación consumirá una cantidad mayor de bolsas. Planifique con anticipación para que tenga artículos suficientes.
· Tenga el número suficiente de instructores. Según el tamaño de la clase, algunas actividades prácticas requieren más de un instructor para supervisar adecuadamente y hacer comentarios. Asegúrese de tener suficientes instructores disponibles para impartir el curso a la cantidad de alumnos que asisten. Esto es importante porque cada alumno será evaluado individualmente. La capacitación se puede estructurar para que los instructores adicionales sólo deban estar disponibles durante las actividades prácticas. Se recomienda mantener, cómo máximo, una relación de 6:1 de alumnos e instructores (es decir, un instructor por cada 6 alumnos) para los ejercicios prácticos. Incluso con una relación 6:1, los instructores deben esperar estar bastante ocupados durante los ejercicios prácticos. 

· Calcule cuidadosamente el tiempo que necesitará para llevar a cabo los ejercicios prácticos. Este programa de estudios tiene una gran cantidad de contenido de curso. Tenga en cuenta las restricciones de tamaño de la clase y de tiempo cuando planifique los ejercicios prácticos. 

· Asegúrese de que su equipo esté limpio y en funcionamiento antes de la clase. Pruebe su equipo antes de que comience la capacitación. Los instructores no deben llevar a cabo la capacitación con equipos contaminados con plomo como plantillas, tubos o guantes sucios.

· El uso de pintura a base de plomo real para fines de capacitación no está permitido. Los participantes están en su clase para aprender las destrezas para ser un técnico de muestreo de polvo con plomo con éxito. Si cometen un error de procedimiento durante la capacitación, no debe ponérseles en riesgo de exponerse al plomo. 

· El lugar donde se lleve a cabo la capacitación debe ser el adecuado para este curso. Por ejemplo, algunos lugares prohíben el uso de agua dentro de su instalación. Sepa lo que se requiere para este curso y lo que permite el lugar que se usará. Compatibilice los requisitos del curso con el lugar que se usará.

· Guíe a los asistentes durante las actividades prácticas y documente su competencia. La actividad práctica del módulo 3 indica tareas específicas que cada participante debe realizar correctamente durante esa actividad. Registre el logro de estas destrezas en un registro de progreso del participante. Consulte la página vii de estas Generalidades del instructor para obtener un ejemplo del Registro de progreso del participante.

	Muestra de agenda


	Registro y presentación

(Incluye toma de fotografías de los alumnos)
	Charla/debate de 15 minutos


	

	Capítulo 1: Introducción

	Charla de 25 minutos


	El objetivo de este capítulo consiste simplemente en presentar el curso a los alumnos y cubrir información básica.

	Capítulo 2: Inspección visual

	Charla de 30 minutos


	El objetivo principal de este capítulo es enseñar a los estudiantes a efectuar inspecciones visuales.

	Receso 
	10 minutos
	

	Capítulo 3: Muestreo de polvo con plomo usando un paño

	Charla de 45 minutos

Actividad práctica de 30 minutos


	El objetivo principal de este capítulo es enseñar a los estudiantes cómo tomar una muestra de polvo con plomo usando un paño y cómo realizar una evaluación práctica para asegurarse de que puedan hacerlo de manera correcta.

	Receso
	10 minutos
	

	Capítulo 4: Selección de un laboratorio e interpretación de los resultados

	Charla de 30 minutos


	El objetivo principal de este capítulo es enseñar a los alumnos a entender la función del laboratorio y qué buscar cuando se selecciona un laboratorio.

	Capítulo 5: Redacción del reporte

	Charla de 20minutos


	Este capítulo enseñará a los alumnos cómo completar y presentar reportes de sus pruebas de aprobación de polvo con plomo.

	Receso 
	10 minutos
	

	Repaso

	10 minutos


	Tómese este tiempo para repasar cualquier pregunta de última hora antes de la prueba.

	Prueba
	30 minutos
	


Muestra – Registro de avance del participante - Muestra

Actividades prácticas
	Nombre de la persona en capacitación
	Actividad del Capítulo 3: Probemos
	Actividad del Capítulo 4: Interpretación de los resultados de laboratorio
	Actividad 1 del Capítulo 3:
Dónde tomar muestras
	Actividad 2 del Capítulo 3:

Muestreo de polvo con plomo
	Actividad 3 del Capítulo 4: Interpretación de los resultados
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