Generalidades para estudiantes

El programa de estudios de este curso

La Agencia de Protección Ambiental de EE.UU. (US EPA) y la Oficina del Departamento de Vivienda y Urbanismo (HUD) han producido este curso para enseñar cómo llevar a cabo pruebas de aprobación de polvo con plomo que no son de reducción.  Este curso está diseñado para ser dictado en un período de 8 horas con 2 horas dedicadas a la capacitación práctica.  Para fines de certificación, el curso puede ser impartido por un proveedor de capacitación acreditado por la EPA, o un proveedor de capacitación acreditado por un estado, tribu indígena o territorio autorizados.  

Objetivos del curso

Al final del curso, los alumnos podrán hacer lo siguiente:

· Entender los requisitos de regulación federales, estatales y de tribus indígenas para las pruebas de aprobación de polvo con plomo; 
· Llevar a cabo una inspección visual e identificar correctamente polvo visible, escombros y pintura deteriorada;
· Determinar apropiadamente dónde tomar muestras de polvo y cómo desarrollar una estrategia de muestreo;
· Recoger muestras de polvo según procedimientos aceptables estándar;
· Interpretar correctamente los resultados de un análisis de laboratorio para plomo en polvo;
· Aplicar estas destrezas para llevar a cabo una prueba para la aprobación de polvo con plomo apropiada después de la renovación y otras circunstancias;
· Escribir un reporte completo, preciso y comprensible de los resultados de muestreo; y
· Explicar los resultados al cliente.
Destinatarios del curso

Entre las organizaciones que estarán interesadas en este curso se encuentran:

· Agencias públicas estatales y locales que administran fondos federales para vivienda;

· Organizaciones no lucrativas y de vivienda de la comunidad, particularmente aquéllas que ayudan a agencias públicas en la administración de fondos federales para la vivienda;
· Departamentos de salud estatal y local;
· Compañías de inspección de hogares; y
· Compañías de servicios de plomo y otros servicios ambientales.
Entre el personal apropiado para tomar este curso se incluyen:

· Inspectores de estándares de calidad de vivienda (HQS);
· Especialistas de rehabilitación;
· Inspectores de vivienda; y
· Otro personal que esté involucrado en la evaluación de edificios.
Generalidades del plan de estudios de capacitación de técnicos de muestreo de polvo con plomo

Este curso de capacitación consta de tres partes en los seis capítulos incluidas las siguientes:

Parte 1: Introducción
· Capítulo 1: La Introducción proporciona las generalidades del curso, la función del técnico de muestreo de polvo con plomo y la importancia de la Regla de Renovación, Reparación y Pintura (RRP) de la EPA y la Regla de Prácticas Seguras para Trabajar con el Plomo (LSHR) del HUD.  
Parte 2: Destrezas
· Capítulo 2: La Inspección visual explica cómo efectuar una inspección visual de cáscaras de pintura, polvo y escombros y, en algunas circunstancias, pintura deteriorada.  
· Capítulo 3: El Muestreo de polvo con plomo usando un paño describe cómo prepararse y recoger muestras de polvo usando un paño.
· Capítulo 4: La Selección de un laboratorio e interpretación de los resultados describe cómo seleccionar un laboratorio acreditado, cómo enviar muestras y cómo interpretar los resultados y determinar si son aceptables.
Parte 3: Aplicación
· Capítulo 5: La Redacción del reporte cubre cómo preparar el reporte y explicar los resultados al cliente.

· Capítulo 6: La Reunión de destrezas da a los estudiantes una oportunidad de poner a prueba sus nuevas destrezas en una serie de ejercicios teóricos y prácticos que cubren los asuntos de selección de ubicaciones de muestras, muestreo de polvo usando un paño, interpretación de los resultados del laboratorio y redacción de un reporte de aprobación de polvo con plomo.
Materiales del curso

Entre los materiales del curso se incluyen diapositivas, un manual del instructor, un manual del alumno y una Guía de campo del técnico de muestreo de polvo con plomo.
· Diapositivas. Cada capítulo de este curso tiene diapositivas que resaltan los puntos clave que deben destacarse durante la presentación. Las diapositivas también incluyen fotos, diagramas y otras ayudas visuales.

· Manual del alumno. El manual del alumno incluye todo el manual del instructor excepto estas generalidades y las notas del instructor que aparecen en la parte delantera de cada capítulo del manual del instructor.

· Guía de campo para el técnico de muestreo de polvo con plomo. La Guía de campo para el técnico de muestreo de polvo con plomo proporciona protocolos para llevar a cabo la aprobación después de la renovación según la Regla RRP de la EPA y los exámenes de aprobación según las LSHR del HUD en viviendas e instalaciones ocupadas por niños construidas antes de 1978. Esta guía también proporciona estándares federales para el plomo en el polvo. Consulte la Guía de campo para el técnico de muestreo de polvo con plomo según sea apropiado. 
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